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平成 29 年度町内会・自治会アンケート調査【マンション自治会・再集計表】 

≪２ 調査回答者の属性について≫ 

（１）世帯数 

世帯数 

調査数 
50

世帯 
100

世帯 
500

世帯 
1,000

世帯 
1,500

世帯 
2,000

世帯 

2,000
世帯超

合 計 
493 40 37 167 132 61 24 32

100.0% 8.1% 7.5% 33.9% 26.8% 12.4% 4.9% 6.5%

マンション自治会 
109 19 15 62 13 0 0 0

100.0% 17.4% 13.8% 56.9% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の町内会・自治会 
384 21 22 105 119 61 24 32

100.0% 5.5% 5.7% 27.3% 31.0% 15.9% 6.3% 8.3%

（２）会長歴 

会長歴 

調査数 1 年  2 年  5 年  10 年  15 年  25 年 
25 年超

合 計 
493 200 41 93 93 34 19 13

100.0% 40.6% 8.3% 18.9% 18.9% 6.9% 3.9% 2.6%

マンション自治会 
109 56 3 16 22 7 1 4

100.0% 51.4% 2.8% 14.7% 20.2% 6.4% 0.9% 3.7%

その他の町内会・自治会 
384 144 38 77 71 27 18 9

100.0% 37.5% 9.9% 20.1% 18.5% 7.0% 4.7% 2.3%

（３）年齢 

会長の年齢 

調査数  60 歳未満 60 歳代 70 歳代 80 歳以上 無回答 

合 計 
493 51 126 237 64 15

100.0% 10.3% 25.6% 48.1% 13.0% 3.0%

マンション自治会 
109 17 33 49 8 2

100.0% 15.6% 30.3% 45.0% 7.3% 1.8%

その他の町内会・自治会 
384 34 93 188 56 13

100.0% 8.9% 24.2% 49.0% 14.6% 3.4%

≪３ 調査項目１≫ 

【調査項目１】１-（１）行政の町内会への依存度 

行政の町内会への依存度 

調査数 
①頼り過
ぎ 

②やや頼
り過ぎ 

③ちょうど
よい 

④もう少し
頼って良
い 

⑤もっと
頼るべき 

無回答 

合 計 
493 61 247 140 7 - 38

100.0% 12.4% 50.1% 28.4% 1.4% - 7.7%

マンション自治会 
109 9 43 41 3 - 13

100.0% 8.3% 39.4% 37.6% 2.8% - 11.9%

その他の町内会・自治会 
384 52 204 99 4 - 25

100.0% 13.5% 53.1% 25.8% 1.0% - 6.5%
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【調査項目１】１-（11）負担が大きいと感じる事業等の継続意思 

負担が大きいと感じる事業等について継続意思 

調査数 
ア 継続して
いく  

イ 改善して
ほしい  

 ウ 拒否した
い  

無回答 

合 計 
493 292 148 21 32

100.0% 59.2% 30.0% 4.3% 6.5%

マンション自治会 
109 66 27 6 10

100.0% 60.6% 24.8% 5.5% 9.2%

その他の町内会・自治会 
384 226 121 15 22

100.0% 58.9% 31.5% 3.9% 5.7%

【調査項目１】１-（12）負担が大きいと感じる事業を継続する理由 

負担が大きいと感じる事業を継続する理由 

調査数 

ア 社会的
に必要だ
と感じてい
るため 

イ 謝礼等
が大切な
収入源に
なっている
ため 

ウ 行政と
の関係が
大切だと
思うため 

エ 責任が
あるため 

オ その他 無回答 

合 計 
493 228 43 155 94 11 2

100.0% 46.2% 8.7% 31.4% 19.1% 2.2% 0.4%

マンション自
治会 

109 45 6 45 22 4 0

100.0% 41.3% 5.5% 41.3% 20.2% 3.7% 0.0%

その他の町内
会・自治会 

384 183 37 110 72 7 2

100.0% 47.7% 9.6% 28.6% 18.8% 1.8% 0.5%

【調査項目２】１-（１）③現在の活動を今後さらに力を入れたい 

現在の活動を今後さらに力を入れたい 

調査数 

A 防
災活
動(訓
練･備
蓄) 

B 防
犯･防
火活
動 

C 交
通安
全活
動 

D 美
化･清
掃活
動･公
園の
維持
管理 

E 資
源回
収･ﾘｻ
ｲｸﾙ 

F 高
齢者･
障が
い者
交
流、
支援
活動 

G 子
育て
支援
活動
(ﾊﾟﾊﾟ
ﾏﾏ世
代支
援) 

H こ
ども
会等
青少
年交
流、
支援
活動 

I お
祭り
等親
睦を
深め
るイ
ベン
ト 

無回
答 

合 計 
493 162 98 52 88 78 75 27 60 107 288

100.0% 32.9% 19.9% 10.5% 17.8% 15.8% 15.2% 5.5% 12.2% 21.7% 58.4%

マンション自
治会 

109 28 20 11 21 26 20 4 8 17 69

100.0% 25.7% 18.3% 10.1% 19.3% 23.9% 18.3% 3.7% 7.3% 15.6% 63.3%

その他の町内
会・自治会 

384 134 78 41 67 52 55 23 52 90 219

100.0% 34.9% 20.3% 10.7% 17.4% 13.5% 14.3% 6.0% 13.5% 23.4% 57.0%
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【調査項目２】１-（１）④活動を進める上で不足する点や問題点 

【調査項目２】１-（２）今後縮小又は廃止（休止）したい活動 

今後縮小または廃止（休止）したい活動 

調査数 ア ない イ ある  無回答 

合 計 
493 326 65 102

100.0% 66.1% 13.2% 20.7%

マンション自治会 
109 73 17 19

100.0% 67.0% 15.6% 17.4%

その他の町内会・自治会 
384 253 48 83

100.0% 65.9% 12.5% 21.6%

【調査項目２】１-（３）今後具体的に新たに始めたい活動 

今後具体的に始めたい活動 

調査数 ア ない イ ある  無回答 

合 計 
493 267 118 108

100.0% 54.2% 23.9% 21.9%

マンション自治会 
109 62 28 19

100.0% 56.9% 25.7% 17.4%

その他の町内会・自治会 
384 205 90 89

100.0% 53.4% 23.4% 23.2%
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【調査項目２】１-（４）その他町内会・自治会運営での問題 

  合計 マンション自治会 
その他の町内会・自治
会 

調査数 493 109 384 

100.0% 100.0% 100.0% 

ア 新規加入者が少ない  171 13 158 

34.7% 11.9% 41.1% 

イ イベント参加者が少ない  176 42 134 

35.7% 38.5% 34.9% 

ウ 辞める人が増えている 66 7 59 

13.4% 6.4% 15.4% 

エ 加入率の低下  130 6 124 

26.4% 5.5% 32.3% 

オ 役員の固定化  186 22 164 

37.7% 20.2% 42.7% 

カ 役員の高齢化 345 72 273 

70.0% 66.1% 71.1% 

キ 資金不足  57 10 47 

11.6% 9.2% 12.2% 

ク 会費が集めにくい  46 6 40 

9.3% 5.5% 10.4% 

ケ 活動場所の不足 36 3 33 

7.3% 2.8% 8.6% 

コ 個人情報保護への対応  136 30 106 

27.6% 27.5% 27.6% 

サ 市からの依頼事務の増加  115 13 102 

23.3% 11.9% 26.6% 

シ 地域のつながりの希薄化 171 32 139 

34.7% 29.4% 36.2% 

ス マンション住人が会員となら
ない  

133 5 128 

27.0% 4.6% 33.3% 

セ 役員が短期間で交代する 98 32 66 

19.9% 29.4% 17.2% 

ソ 町内会内で賛同を得にくい  22 6 16 

4.5% 5.5% 4.2% 

タ ルールを守らない人の増加 84 30 54 

17.0% 27.5% 14.1% 

チ その他 76 17 59 

15.4% 15.6% 15.4% 

無回答 33 6 27 

6.7% 5.5% 7.0% 



5

【調査項目２】２-（１）行政からの町内会・自治会への支援 

行政からの町内会・自治会への支援 

調査数 
①足りな
い 

②やや足
りない 

③ちょうど
よい 

④足りて
いる 

⑤充分足
りている 

無回答 

合 計 
493 74 159 144 37 6 73

100.0% 15.0% 32.3% 29.2% 7.5% 1.2% 14.8%

マンション自治会 
109 16 28 35 11 4 15

100.0% 14.7% 25.7% 32.1% 10.1% 3.7% 13.8%

その他の町内会・自
治会 

384 58 131 109 26 2 58

100.0% 15.1% 34.1% 28.4% 6.8% 0.5% 15.1%

【調査項目２】２-（２）町内会・自治会への支援の手法や主体 

合計 マンション自治会 その他の町内会・自治会 

調査数 493 109 384 

100.0% 100.0% 100.0% 

ア 資金支援  162 27 135 

32.9% 24.8% 35.2% 

イ 相談体制の強化  121 43 78 

24.5% 39.4% 20.3% 

ウ 専門知識を持った人材に 
よる運営支援 

131 34 97 

26.6% 31.2% 25.3% 

エ 加入促進に関する協力  171 12 159 

34.7% 11.0% 41.4% 

オ 他団体への橋渡し 35 9 26 

7.1% 8.3% 6.8% 

カ 新任の会長に対する研修  55 14 41 

11.2% 12.8% 10.7% 

キ 他団体と連携できる 
イベントの実施 

48 9 39 

9.7% 8.3% 10.2% 

ク 特にない  69 23 46 

14.0% 21.1% 12.0% 

ケ その他 19 6 13 

3.9% 5.5% 3.4% 

無回答 47 10 37 

9.5% 9.2% 9.6% 


